

只要火车进站停靠，上水工就拖起重达五六十斤的水管一路小跑，插管、开水阀，动作熟练，一气呵成，即便满头大汗，也顾不得擦一下。他们平均每人每天要为150节车厢上水15吨，行走15公里以上——

争分夺秒，只为旅客用上水

■文/图 本报记者 金明达



暑运高峰，衡阳火车站每天迎来的旅客数以万计。当您在火车上洗漱、就餐时，都离不开一样重要的东西——水。那么，火车上用量这么大的水是如何“来”的呢？8月14日，记者前往衡阳火车站进行了实地探访。



唐栋正在给列车上水

当天上午11时许，衡阳气温直逼38℃，火车站站台外的钢轨晃着刺眼的白光。车站内，一群上水工在线路轨道间穿梭为列车上水。记者在现场看到，一辆由长沙开往广州的K1159次列车缓缓驶入衡阳站，该站上水工唐栋师傅快速走向停稳的列车进行加水作业。他身着一件橙色制服，背部已经完全湿透，脸颊上的汗水像断线的珠子一样不断往下滴。

“除了始发列车，途经列车一般只在衡阳站停留几分钟，所以我们的动作必须要快，得

分秒必争！”唐栋一边为列车上水一边告诉记者，上水工作时，不仅要顶着烈日，还要面对车厢空调排出的热浪，中午时，地面及钢轨温度可达50℃以上，工作环境极为炎热。为了让旅客能够用上干净的水，他们平均每人每天要为150节车厢上水15吨，行走15公里以上。记者看到，随着下一趟列车的到来，唐栋又拖起水管一路小跑，插管、开水阀，动作熟练，一气呵成，即便满头大汗，也顾不得擦一下。

衡阳火车站相关负责人介绍，上水的程序看似简单，但一根水管加上管内存水重达五六十斤，同时还要反复操作，辛苦可想而知。衡阳火车站自2018年7月1日全路给水方案调整后，全天担负9个铁路局始发、途经共计59趟列车的上水任务，其中白班23列，晚班36列，上水作业量在全集团28个上水站中排名第一。而衡阳火车站岗上水工仅有36人，每个工人的任务都非常重，但为旅客服务，他们从无怨言。

市中院公开审理宋伟杰受贿案

其系省水运投资集团原党委书记、董事长

本报讯（通讯员 汤研科 曾芬芬 记者 周连武）8月14日，湖南省水运建设投资集团有限公司原党委书记、董事长宋伟杰（副厅级）受贿案在衡阳市中级人民法院公开开庭审理。经湖南省人民检察院指定管辖，衡阳市人民检察院派员出庭支持公诉，宋伟杰及其辩护人到庭参加诉讼。

被告人宋伟杰，男，1966年2月27日出生，汉族，中共党员，博士研究生学历，湖南省桃源县人，湖南省水运建设投资集团有限公司原

党委书记、董事长（副厅级）。曾任湖南省现代投资股份有限公司董事长、党委副书记。因涉嫌受贿罪，经娄底市人民检察院决定，于2017年12月15日被刑事拘留，经湖南省人民检察院决定于同年12月29日被逮捕。

公诉机关衡阳市人民检察院指控：2006年至2017年，被告人宋伟杰利用担任湖南省现代投资股份有限公司董事长的职务便利，为国信证券有限责任公司、邹颖等六个单位和个人在承接公司债券发行、建设项目及绿化工程

等事项上谋取利益，单独或伙同被告人程伟建（同案处理）收受上述单位和个人所送人民币共计1082.1593万元。案发后，涉案赃款757.25万元被依法扣押。

法庭上，检察机关出示了相关证据，被告人宋伟杰及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下依法行使控辩权，充分发表了意见。被告人的亲友、部分人大代表、政协委员及各界群众30余人旁听了庭审。

因案情重大、复杂，法院将择期宣判。

因城南水厂提质改造和苗圃广场内管线维修

雁峰珠晖部分地段停水

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团了解到，因城南水厂提质改造，需进行黄茶路DN200水管改管工作，市水务集团拟定于8月15日8点至8月17日8点停水施工。

在此期间，雁峰区原三建公司（茶花园

区）306大队、兴达市政工程有限公司、老教师进修学院、富江一品等沿线用户将无水，请用户提前做好储水准备。届时，将会在珠江桥、306大队设立2个送水点，送水时间为每天的8:00—9:00、11:00—12:00、17:00—18:00三个时间段。

记者同时了解到，因苗圃广场内DN500管线维修，市水务集团拟定于8月16日8:00—8月17日8:00停水施工，届时，珠晖区苗圃广场旁、运输机械厂、建湘、洪塘村周边、财校、空军老干所、标准件厂等沿线用户将无水。

世相浅见



1. 近日，青岛市食品药品监督管理局的一份行政处罚信息，引发网友关注。该罚单以青岛市城阳区人民医院涉嫌购进使用假药橘红，并已销售完毕为处罚事由，作出罚款692.5元的处罚。8月11日，青岛市食品药品监督管理局回应说，该医院查验了供货商资质，履行了索证索票义务，但其入库验收记录不规范，依法对该医院按照裁量基准规定的中限处罚。（据人民网）

浅见：关于这份行政处罚，有着许多不同的声音。有人认为，医药事关人命，竟然只罚这么一点；也有人认为，作为中药，橘红并不能影响到患者性命；还有人说，医院走了购药的流程，并不知情，也是受害的一方等。但笔者认为，食品安全无小事，守好人命关天是多方的责任，谁也不能站在事外！因为，如果没有将这起貌似“影响到患者性命”的“小事”放在心上，那么，离出人命关天的大事还会远吗？

2. 尤先生是福建厦门一家物流公司的高管，已工作24年，2015年，他被确诊为肝癌后，月薪从2.5万降至1200元。医疗期满后，尤先生原本打算回去工作，然而公司至今未安排工作岗位。而公司方面答复是，这“完全符合法律要求的”。（据澎湃新闻）

浅见：据后续调查报道，这样的病假工资标准是有法律依据的。看来，与其一味指责用人单位的刻薄寡恩，不如尽快补齐重病劳动者权益保障的法律短板。毕竟，遭遇重病之后，大多数人面对这种人生的“后半场”都会有心无力，这已经暴露出相关医疗保障及劳动保障制度的不足。我们希望，相关部门出手能更快一些，推进保障规定能更实一些，从而尽早实现“病有所医”，让广大劳动者能得到更多的获得感和安全感。

3. 孕期“准妈妈”们公共出行时会面临实际困难，尤其是肚子尚未显形的孕期“准妈妈”们乘坐地铁出行时，想得到一些照顾却又不好意思开口。日前，记者从天津市地铁运营公司获悉，经过一个多月的试推广，天津地铁已正式推出了“关爱孕妇徽章”，让她们出行更方便。（据《今晚报》）

浅见：尽管让座并非法定义务，但“让座给更有需要的人”却是文明社会通行的共识。天津地铁此番创新之举，看似微小却着实暖心，不仅化解了“准妈妈”们的心头小尴尬，也有利于“文明让座”“成人之美”更多地出现，堪称公共服务创新的典范，当然值得各地进一步借鉴推广。

（本栏点评：魏姗）

雁鸣声声

在风雨中保持从容清醒，需要怀真抱素、与时俱进，多吸“理论之氧”，常补“精神之钙”，固劳“思想之间”。

近日，人民日报头版刊发一篇题为《风雨无阻创造美好生活》的文章，号召全国人民共度时艰、风雨无阻应对无法回避的挑战，极大地坚定了大众的信心，鼓舞了国人士气。

奋斗是新时代的主题，但奋进之途会有坎坎坷坷，因为坎坎坷坷就是奋斗的本真，风风雨雨就是生活的本身。或许奋进中会有一时的失利、痛苦和烦恼，但一路走来，更多的是美好是诗意

是幸福。栉风沐雨，春华秋实。在风雨中奋进，必将会走进不寻常的风景，见证意想不到的奇迹。

风雨过后是彩虹，守得云开见月明。在风雨中奋进，既要秉持这种信念，也需要“竹杖芒鞋轻胜马，一蓑烟雨任平生”的勇气与豪气。有了这样勇气和豪气，任何困难都会让路，任何考验都能经受，任何挑战都可战胜，才不会对风雨畏惧、在冲击下动摇、于失败时言弃。

在风雨中奋进，需要保持一份从容清醒。只有从容清醒，才能正确认识风雨、

审视风雨、面对风雨；才能在风雨中认清路标、把准方向、保持定力；才能有备而进、铿锵而行、风雨兼程。在当代中国，人民战风斗雨、攻坚克难，书写了时代华章，这是与共产党人始终保持从容清醒、在关键时刻力挽狂澜有着密不可分的联系。

在风雨中保持从容清醒，需要怀真抱素、与时俱进，多吸“理论之氧”，常补“精神之钙”，固劳“思想之间”。

在风雨中奋进，还要有“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”这种一以贯之的执着坚韧。有时候，梦想的实现其实并不遥远，

新闻漫话

1. 贵州降低景区票价有示范意义

近日，贵州省发展改革委印发方案，明确将降低一批重点国有景区门票价格，带动省内其他景区门票价格下调，推动全省景区门票价格水平下降。

国内许多景区门票价格“涨声不断”，坐拥黄果树大瀑布等丰富旅游资源的贵州着力降低景区门票价格，该举措值得称道。发展旅游经济首先要学会算大账。告别对“门票经济”的依赖，增加对游客的吸引力，拉动的是消费，带来的是更可观的经济效益。杭州西湖免费开放后，当地旅游收入不降反升就是一个经典案例。以降低景区门票钱带动整个第三产业的发展，这个账不难算清。

一些景区之所以不算大账专门盯



足长远的眼光；另一方面是当地相关部门还没有在利益分配上进行通盘安排，以致各个景区各谋其利。一个地方要想在旅游经济上有所作为，绝不能狭隘地盯着门票那几个小钱，应从拉长旅游消费链条的角度进行制度设计。降低景区票价、告别“门票依赖”是明智的选择。

（李思辉）

别让风雨挡住奋进的脚步

■陈学阳

但也可能一蹴而就，必须不惧风雨，义无反顾地勇往直前。决不能因为一时的胜利而骄傲、一时的成就而懈怠、一时的困难而退缩。只有衣宽不悔，永不自满，才能看到天边的彩虹，守到云开之后的明月，才能实现更高远的目标，迎接更美好的生活。

盛年不重来，一日难再晨。在这样一个大有可为的新时代，无论是个人，还是单位，无论是境好，还是时艰，都要全力以赴去逐梦筑梦圆梦，别让浮云遮住望眼，别让失意困住心身，更别让风雨挡住奋进的脚步。

2. 环卫工人理应受到人们的尊重

近日，有两则新闻备受网友关注，一则发生在浙江桐乡，一则发生在河南郑州，都事关上了岁数的环卫工人被打一事。不过，让人欣慰的是，作为事发地的相关部门，都及时向公众通报相关处理结果，受害者被送往医院医治，打人者也被当地公安机关拘留并作相应调查处理。

环卫工人无时无刻不在为城市的清洁默默奉献着，更应该受到人们的尊重。生活中各有各的不易，无论是做小本生意，还是清洁城市的工作，本质上并没有不同。所以说，彼此之间还是应多些谦让，少些纷争，让更加积极、向上的和谐氛围萦绕在每个人的身边。

而对于政府职能部门来说，维护社会正义，保护弱势群体，既责无旁贷，又义不容辞。保安打人事件发生之后，郑州市城市管理局连发三条微博回复此事；浙江

桐乡公安局则以一种既严肃却不失活泼的“怒怼”方式，通报了整个打人事件发生的始末及惩处结果。他们一改往日公安机关“满脸严肃”的刻板印象，尤其是“怒骂”“唾弃”等这类比较口语化的用词让人觉得既有温度，又特别解气。凡此种种，既表达出对打人事件的高度关注和无比愤怒之情；同时又做到了惩恶扬善，还社会一个公平正义的目的。

（张凡）

“衡报微拍”第5期火热开拍

有兴趣的市民用手机扫二维码，就可以轻松买到

本报讯（记者 麻安田）“衡报微拍”解决了传统拍卖门槛高、拍卖难、距离远的难题，正受到越来越多的衡阳藏家的认可和信赖。8月14日，“衡报微拍”第5期开拍，竞买十分火热。

“衡报微拍”平台依托“报纸+互联网”传播优势，因开启艺术品简单、快捷的交易方式，渐成衡阳艺术品交易主流，目前注册用户成倍增长。记者采访了来报社看拍品实物的李先生，谈到参与“衡报微拍”竞买体会时，他说：“以前藏友介绍我关注‘衡报微拍’微信公众平台，我曾坚决反对，总以为不靠谱，怕是复制品或商业行画，不是名家真迹。但一个多月用下来，通过接触、了



“衡阳律师被杀案”嫌犯被批捕

专业机构鉴定未发现其有精神病

本报讯（通讯员 刘坤 熊小慧）近日，备受关注的“衡阳律师被杀案”有了新进展。蒸湘区检察院以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人熊某某依法批准逮捕。

据了解，熊某某今年50岁，系珠晖区无业人员，有吸毒史，曾多次因琐事与他人发生矛盾，继而殴打他人。2015年1月，熊某某因故意伤害罪被判有期徒刑一年零三个月。

2018年6月22日中午，湖南南舫律师事务所合伙人金钟律师在其律所内被害身亡。警方侦查发现，熊某某有重大作案嫌

疑。警方于6月23日深夜发布悬赏通告，6月28日上午，犯罪嫌疑人熊某某落网。

该案发生后，蒸湘区检察院高度重视，派人提前介入，参与公安机关案情讨论会，就证据收集、固定、侦查方向及办案程序提出意见和建议。考虑到有证据显示犯罪嫌疑人熊某某平时容易情绪激动，产生过激行为，检察机关慎重提出对其是否患有精神疾病进行鉴定。经专业机构鉴定，熊某某未发现有精神病，在本案中实施危害行为时有完全刑事责任能力。

目前，该案还在进一步侦查之中。

光大银行衡阳分行：

“云缴费”为普惠金融服务搭桥

■通讯员 肖彬彬

顺应“互联网+”的开放金融模式，中国光大银行以“云缴费”为抓手，依托技术开放，对接各合作方，全力为普惠金融服务铺路搭桥。光大银行云缴费是全国最大开放式网络缴费平台，接入项目近3000个，年交易额已突破1000亿元。自2015年以来，光大银行已连续三年成为便民缴费白皮书的发布机构，在便民缴费方面具有极强的专业性。光大银行衡阳分行全面推广云缴费服务，让广大市民动动手指，就可以解决水电缴费、话费充值等很多生活问题。

在践行普惠金融之路上，光大银行分行积极发挥光大集团金融牌照的优势，与光银国际、光大兴陇信托、光大证券等深度合作，为全市基础设施建设、优秀企业转型升级等争取大量的资金支持，并综合运用“投资+融资”“表内+表外”“境内+境外”多种组合方式，为企业客户提供一揽子金融服务方案。

此外，光大银行衡阳分行对企业量体裁

普惠金融连连看

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银监会衡阳监管分局
八月特别奉献